

## Szerkesztőségi iroda.

Főter. Szt. Ferencnek háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap esemélynélre vonatkozó minden közlemény Margitfal József szerkesztő nevére küldendő.

## Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitlitorak és hirdetések.

Hirdetéseket különösen szívesen fogadjunk.

## MURAKÖZ

MAGYAR ÉS HORTVÁTI NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi Tiszti Önszegélyűk Szóvetkezése”, a „Csaktornyai Takarékpénztár”, a „Muraközi Takarékpénztár” az „Alad-Muraközi-Takarékpénztár” és „Önszegélyűk Szóvetkezése” közmevelődési „Önképzőtör” kiadványai közzéjében.

## Előfizetési árak:

Egyes évre . . . . . 4 frt  
Fél évre . . . . . 3 frt  
Negyed évre . . . . . 1 frt  
Egyes szám 10 kr.

Hirdetéseket még előfizetésnél:  
Budapestben: Goldberger A. V. és  
Eckstein B. hird. irod. Úbáczban:  
Schalek H., Dukas M., Poppelk A.,  
Daube G. L. és társánál és Heradi  
Brúnbén: Stora M.

Nyitlitér petisora 10 kr.

## Stridó és az orvos.

M. T. Cicerónak Terentziához írt első levele így kezdődik: »Si vales, bene est. ego vales.« A vége pedig így szól: »Vale tudinem tuam cura diligenter.« És ha mégis betegségbe esik az ember, hol a gyors segítség, mely a veszendő életet megmentse?

Epebe mártott tollal kellene írnom én sorokat és mérgem törhetne felettem pálcát senki. Avagy mit szól ahhoz a közvélemény, hogy a 6000 lelket számláló nagy stridói fárának nincs orvosa? Bo dogult Baranyai ott nyugszik a hideg hant alatt és fejfáját látva, önkénytelenül azt kéri az ember: Pihenő öreg, veled az utolsó stridói orvos szólott a sirba?!

Hó és év gördül tova és hiába várunk. Ha a családban betegség támad, kénytelen az ember drága fuvarbért felzelve Luttenbergbe, vagy Polstrauba küldeni orvosát. A sok idő kárba veszt, esetleg a beteg elhalhat, mikor vissza jön a fuvaros — orvos nélkül Tessék ezen állapotot most tanulmányozni? Hisz a mi életünk ebben a völgykallanban valóságos remegés. Jöjjön egy ragályos betegség, a nép kaszált kévékint hull a sirba. Avagy nem elég, hogy az örköken üldöző átok kérdő ele évről-évre nagyobb alakban lángol az égen? Bűnös lelkének van orvosa, de a roncsolt, megléptet szervezet nem nyerhet gyógyító balzsamot orvosi kéztől. És hallgat erről az égető pontról mindenki. Ugyan hova vezet ez az állapot? Avagy a kifent Damokles kard csak vágásra áll készen népünk fölött? Nem elég az áldozat? A bosszu anyala még mindig éhezül? Bizonytal, mert a halálozás fáránkban az utóbbi időben megdöbönt.

Csekélységem jött el a közvélemény bírálatát kérni nemcsak, hanem esedezni, jöttem nyilvánosan, az érdekelt hatóságokhoz: vessenek véget eme kinteljes állapotnak, s ha mindenütt gomba módra szaporodik a sok pénz elnyelő egyet, gyűjtés és ezer más kifacmodott nevű intézmény, akkor azt hiszem, jogos azon követelés is, hogy Stridónak és járásának üresedésben levő orvosi állása valahára betölthessék. Avagy nem volna pályázó? Nem hiszem. A jövedelem elég a megélhetésre annál is inkább, mivel — tudtommal — az orvos gyógytárt is rendszeresíthet.

Ennyiben akartam a már haldokló ügyet csak vázlatban újból feltámasztani. Óhajtanám, hogy nálamnál illetékesebbek folytathassák és megkezdett munkát ne csak tollal. hanem tettel is. Ne sajnálják munkájukat, hisz az emberiség és általa a haza ügyének tesznek szolgálatot.

A t. szerk. urnak a szives közlésért köszönetemet nyilvánítva még egyszer óhajtom, hogy ezen égető hiány az érdekelték által mielőbb megszüntetessék.

Adjja Isten!

HORVÁTHI GYULA

Stridó, ill. isk. igazgató.

## Az influenza.

A m. kir. belügyminiszteriumnak az »influenza« tárgyában kiadott alább következő magas rendeletet, olvasóink figyelmébe a legmeglehetőbben ajánljuk. A rendelet így hangzik:

»Influenza elnevezés alatt Európa több államában és hazánk területén is, járványos jelleggel egy legnagyobbrészt enyhébb lefolyású és többnyire hurutszerű tünetmennyekkel járó betegség uralkodik, mely a lakosság nagyobb részét tömegesen majdnem, egyidejűleg lepi meg. A betegség az ez iránt meghallgatott országos közegészségügyi tanács szakvéleménye szerint leginkább hirtelen rázó hidegjel szokott fellépni és 2—3 napig tartó magas lázzal, a testi erők hanyatlásával lassú fellábadás és ritkán kiütéssel is jelentkezik. A kórnak három alakja különböztethető meg: 1. a gyomor bántalmazottsága: hányással, étvágytalansággal és néha hasmánással; 2. a hurutos alak: a légzőszervek bántalmazásával, gyakran szemközthártyalobbal; 3. az ideges alak: jelentékeny fádalommal és szorongási érzéssel. E kóralakok egymásba is átmehetnek. A járvány magába véve rendszerint enyhe lefolyású: de ha más betegség, főleg pedig tüdőbaj csatlakozik hozzá, akkor súlyos megbetegedéssé is válhatik. A szóban levő betegség meglephet ugyan bárkit is, de leginkább azon egyének esnek abba, a kiknek szervezetük akár eredetileg, akár pedig előre ment betegségek folytán meg van gyengülve s a kik egyébként is szenvednek a légzési szervek hurutjában s így a kór behatásával szemben csekélyebb ellenálló képességgel bírnak. Az influenza az országos közegészségügyi tanács szakvéleménye szerint főleg miásmatikus fertőzőmenny által idézhető elő; hogy vajjon terjed-e közvetlen ragályozás után is, nincsen kétséget kizáró módon megállapítva. Eneklővára az ellen a hevenyragályos járványok alkalmazásával rendszerint fogantatba vétetni szokott óvó és gátló intézkedések, mint például a közlekedési korlátozások, vagy a betegeknek szoros elkülönítése ugyan szintén a fertőzőmennyek elterjedését gátolják, az eddig tett tapasztalatok szerint, célravezetőnek nem bizonyult, ehhez képest a betegség terjedése ellen, az adott körülmények közt egyedül helyes és indokolt intézkedés az országos közegészségügyi tanács szakvéleménye és javaslata alapján abban áll hogy a lakosság minden meghűléstől való óvakodásra és életrudni hibák elkövetésétől való tartózkodásra kellő módon és behatólag figyelmeztessék. Ez okból felhívom a törvényhatóságokat, hogy törvényhatóságuk területén a legkiterjedtebb módon figyelmeztessék a lakosságot arra, hogy az influenza ellen, illetőleg annak gyóltartása céljából mindenki, kivált gyermekek aggok és beteges emberek a meghűlést gondosan kerüljék; evésben, ivásban és bármennyű

életvezetben mértékletességet tartsanak Nagy fontossággal bír a lakások levegőjének tisztasága, minél fogva a lakosozók — a benne tartózkodók meghűlésének kiküldésével — szellőztetendők. Kiválóan pedig szigorúan ügyeljenek fel magukra azok, a kik az influenzát már egyszer kiállották, hogy felgyógyulásuk után azonnal magukat újabb ártalmaknak ki ne tegyék, mivel ezek ezen betegségre hajlamosítottaknak lenni látszanak, abba igen könnyen újból visszaeshetnek s újabb megbetegedések súlyos következményekkel is járhat. Egyszermind intézkedjék a törvényhatóság az iránt, hogy a szegényebb néposztály számára a mutatkozó szűkösséghez és a lehetőségekhez képest melegező szobák felállításának s ugyanevezett népkonyhák létesítésének, melyekben az illetők délben meleg és eléggé tápláló eledellel elláthatók legyenek; ugyancsak, hogy a kórházakat fekeresni óhajtók részére elégséges hely álljon rendelkezésre s a szegény betegek az orvosi segítséghez s ápolathoz mindenkor készsélem nélkül hozzájuthassanak. Végül felhívom a törvényhatóságokat, hogy a kórházakban és gyógyintézetekben ápolott influenzás betegekéről a szabályszerű kimutatásokat és pedig a betegség felmerülte óta egybeállított táblázatot azonnal; jövöben pedig a kór megzűntéig 8—8 naponként hozzám terjessze fel A mi pedig az iskolákat illeti, erre névve a netán felmerülendő tömegesebb megbetezőlés esetén, a helyi viszonyok és fenforgó körülményekhez képest a törvényhatóság saját ügykörében intézkedjék. Tanácsosnak látszik, hogy ha a kisebb gyermekek között az influenza mutatkozik ezeknek osztályai bezárattassanak.

## Elnöki jelentés.

(Felolvasott a Muraközi Tiszti Önszegélyűk Szóvetkezet közgyűlésén.)

Tisztelt közgyűlés! A Muraközi Tiszti Önszegélyűk Szóvetkezetnek mult 1889. évi működéséről szóló jelentésem a következőkben van szerencsém előterjesztani:

A szóvetkezet igazgatósága emlelt évfolyamán 11 igazgatósági ülést tartott. Megbeszéltek itt az egyesületnek beléltében általában előfordulni szokott mindennapi dolgok, a melyeknek előorolásától a t. közgyűlés bizonyára fölment, annál is inkább, mert vonatkoznak azok adminisztratív dolgokra s legkevésbé sem oly természetiek, hogy a t. közgyűlésnek figyelmét velők csak egy pillanatra is lekötethetm.

Az ezen igazgatósági üléseken kívül elnökletem alatt tavaly ilyenkor megtartott évszázó közgyűlésnek lefolyásáról a t. tagoknak tudomásuk lévén, itt kizárólag csakis azon fontosabb elvi határozatokra hívom föl becses figyelmüket, a melyek az alapszabályok nénelv ponjainak practicumára vonatkoznak.

Itt mindenek előtt és főleg meg kell emlékeznem azon intézkedésekről, melyek a tagoknak fölvétele — s azoknak az egyesület kebeléből való kilépéséről, úgy a kölcsönöknek a vidékiek által való igénybevételéről szólnak.

Ismételve fordultak elő esetek, hogy tagok jelentkeztek, magukat ajánlották, igazgatóság a felvételt illetőleg határozott, illetőket erről értesítette. Jelentkezők erre kölcsönért is folyamodtak azonnal, de mert ennek megszavazása némi megfontolással s föltételekkel csak jár s mivel igazgatóság a hitelképességre nézve biztos garantákat is kívánt, ezt pedig illetők úgy látszik, legalább is sokalták, a költséggel járó s időt rabló levelezésnek eredménye az lón, hogy közülök néhányan kijelenték, miszerint a tagságra egyelőre nem reflektálnak. Hogy tehát ily esetek ne ismétlődjenek, abban állapodott meg az igazgatóság, hogy senkivel, különösen pedig vidéki jelentkezővel kölcsön iránt való tárgyalásokba nem bocsátkozik mind addig, míg illető jelentkező a tagsági kötelezettségek első kellekeinek meg nem felel, azaz a belépés s a könyvecské díját le nem fizeti.

Külső tagnak vagyoni viszonyairól, a kezesek névalírásának valódiságáról egyesületnek biztosítékai nem lévén, más hasonló pénzügyi példákra igazgatóság megkívánja, hogy kölcsönkérő levelében külső tag egyuttal jóállót is megemlítsen, kik főként igazgatóság első sorban határoz. Ha azokat elfogadhatónak találja, adós a neki küldött kötelezvényt a többi szereplő személyekkel együtt a község előjárásánál személyesen megjelenvén, ott aláírja, mely előjárás a kötelező levélben a személyazonosságot s az aláírások hitelességét hivatalosan constátálja. Ily módon elejét akarja venni szövetkezet az esetleges kölcsönös kellemetlenségeknek.

A nyereségre nézve, tavalyi határozathoz hasonlóan, az idén is abban állapodott meg igazgatóság, a mihez természetesen a t. közgyűlésnek van döntő szava, hogy ez alkalommal nem nyújt osztalékot, hanem hivatkozva például a kisegítő egyesületeknél divó szokásra, csakis a teljes ciklusnak leforgását találja erre a legalkalmasabbnak, a mikor is a részvénybeli befizetési összeggel ezuttal az ez után járó nyereség részlet is kifizetettnek. Miután így fölösztani való dividenda mondott időig nem létezik, azon tagok, kik ezt be nem várva, a tagok sorából időközben magukat kitöröltetik, kénytelenek betétjeiknek minden kamatok nélkül való egyszerű visszafizetésével beérni.

(Folyt. köv.)

## Levél A.-Domboruról.

Tekintetes Szerkesztő ur! Noha helységünk és környékünk sem lett a kegyetlen influenzától megkímélve, mindazonáltal a nálunk, folyó hó 25-én a helybeli önkéntes tűzoltó egyesület pénztára javára megtartott zártkörű táncestély nagyon szépen sikerült: a derek fiatalok általános jókedv- és hangulatban a különféle táncot reggel 5 óráig lejette, a négyest 24 pár táncolta. Bevétel 131 frt, kiadás 83 frt 70 kr. s így tiszta jövedelem 47 frt 30 kr.

Hölgykoszorunkat a következők képezték, ugyanis: Auspitz Mórné (N. Kanizsa), Pichler Antalné (Kakonya), Faics Ferenczné, Fischer Dávidné (Szt.-Mária) Hirschler Jakabné, Hochsinger Salamonné, Jakopák Józsefné, Löwe Adolfné, Mayer Mórné, Neufeld Henriké, Pichler Imréné, Pressbur-

ger Julia, Szlámek Józsefné, Sonnenwald Arminné, Starkel Antalné, Schwarz Simonné és Utasi Józsefné urnók.

Továbbá: Faics Ilka, Fischer Szidónia (Szt.-Mária), Hochsinger Katalin (Csáktornya), Jakopák Erzsébet, Krausz Szidónia (Pacs), Loncsarics Vilma, Neufeld Irén, Neufeld Szelin, Pickler Paula, Szlámek Juliska, Szlámek Ida és Uhr Augustin (N.-Kanizsa), stb. urhölgyek.

Felülfizetni voltak szívesek:

Babies Gábor (A.-Vidovecz) 1 frt. Berger Manó 50 kr. Czimm-Ormann Ferencz plébános 2 frt., Dietrich Antal (Kakonya) 1 frt. Faics Ferenczné 50 kr. Fejér Miklós földmivelésügyi államtitkár, ország. képviselő (Budapest) 5 frt. Fischer Gedeon (Szt.-Mária) 50 kr. Golub János plébános (A.-Vidovecz) 2 frt. Gudlin Károly (A.-Vidovecz) 1 frt. Alsó-domborui Hirschler Miksa 9 frt. Hirschler Jakab 7 frt 50 kr. Hirschler Henrik 2 frt 50 kr. Hirschler Ödön 4 frt. Horváth Vincze 1 frt. Kollai Rókus (Kottori) 1 frt. Kele György (Kottori) 1 frt. Korber János 1 frt. Dr. Löke Emil (Nagy-Kanizsa) 2 frt. Löwe Adolf 1 frt 50 kr. Mayer Mór 50 kr. Neufeld Adolf 1 frt. Neufeld Henrik 50 kr. Pressburger Julia urnó (Körmend) 4 frt. Pernáth Jakab (U.-Drauburg) 5 frt. Pichler Imre 50 kr. Radocza János, kir. tanácsos és országgyűlési képviselő (Budapest) 5 frt. Radó Antal (Bustyaháza) 1 frt. Ruzsák János 1 frt. Rózsaai Lajos 1 frt. Rosenfeld Ede 50 kr. Szemes Károly (Koloszvár) 1 frt. Sasváry Soma (Kottori) 1 frt. Stefics István 1 frt. Stefics Imre 1 frt. Szlámek József 50 kr. Schlesinger Izidor 2 frt. Schwarz Simon 1 frt. Utasi József 1 frt. Vámosi Tivadar 1 frt. és Wolf József (Eger-Aracs) 2 frt.

Fogadják a nemes adakozó hölgyek és urak segélyöket, T. Szerkesztő ur pedig e levél közzétételéért legbensőbb köszönetünket és vagyunk nagyrabecsülésünk kifejezése mellett

teljes tisztelettel

A. Dombora, 1890. január hó 29-én.

a rendezőség

## KÜLÖNFÉLEK.

— **Nyilatkozat.** A lapunk múlt számában Dr. Ruzsák Kálmán királyi tanfelügyelő ur által közzétett »Nyílt levél« B) csoportjából, az első magyar biztosító társaság által befizetett összegből jutalmazottak közül Luitzer Miklósné gánicsai állami elemi iskolai tanítónő neve és 30 forint jutalma, a szedés alkalmából nagy sajnálatunkra kihagyatván, sietünk ezt ezzel pótlólag felemlíteni. A szerkesztőség

— **A Muraközi Tiszti Szövetkezet** zárszámadása és mérlege a következő eredményt tünteti ki: A bevétel és kiadás rovat egyenlege 5663 frt 3 kr., a vagyon és teher számla egyenlege 1921 frt 63 kr. összegzet mutat. Nyereség 621 frt 87 kr. A szövetkezet jótékonycélú egyesület, tehát a kis nyereség nagyvonalú indokolt.

— **A képezési tornacsarnokot** rövid idő múlva elkezdik építeni. Az új épület díszére fog vállalni a képezési tisztelet. A tervet a miniszteriumban csinálták. Lesz az épületnek külön szertára és öltözője. A könnyen szellőztethető, világos, 20 ablakkal s 2 bejáratú ellátott magas tornaterem belsejének hossza 18 méter, szélessége 9 méter lesz. Maga az épület 6712 frt 83 kr-ba fog kerülni az államnak.

— **A Muraközi Tiszti Szövetkezet** január hó 26-án délután tartotta meg évről-évre rendes közgyűlését. A gyűlésen látogatott, de határozatképes ülést Dugovich Pál elnök megnyitván, Zrínyi Károly jegyző fölolvasta az egyesületnek 1889. évi működésére vonatkozó elnöki jelentését, melyet az egyesület s ügy iránt való tekintetből lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk; föl akaráván kezteni ez által figyelmét mindazoknak, kik ezen igazán humánus szövetkezetnek ez ideig még tagjai nem volnának. A felügyelő bizottság jelentésének alapján, a mérleg bemutatása után a fölmennyek minden irányban megadattak. A tárgysorozatban fölvetett tisztújítás nem történt meg; mivel, noha elnök s igazgatóság tisztjeiről lemondottak, Jeney Gusztáv s Alszegegy Alajosnak meglel felszólalására elnök tekintettel arra, hogy a szövetkezet ez évnek október havában úgy is lényeges átalakuláson megy keresztül, a mikor helyén valóbb lesz a tisztújítás, mint jelenleg, a szövetkezet iránt való szeretetből s meglel érvéklődésből kifolyólag hajlandó tisztét addig elviselni. Igazgatóság hasonlóképen nyilatkozván, egyelőre minden a régiiben marad. Az igazgatóság e szerint Belányi Tivadar Mencsey Károly, Ujváry Mihály, tagokból áll, kikhez póttagul Thorday János választatot meg. A felügyelő bizottság tagjai továbbá s Alszegegy Alajos, Jeney Gusztáv, s Palya Mihály maradnak; póttagnak Meyer Károly választatik be. Azal, hogy Palya Mihálynak indítványára pénztárosnak s könyvelőnek faradozásukért tiszte adtjúl 3—3 aranyat szavazott meg a közgyűlés, elnök éltetésével az ülést véget ért. A jegyzőkönyv hitelesítésére Jeney Gusztáv s Thorday János küldettek ki

— **A Helybeli Kisdobó Egyesület** ma, február 2-án délután 3 órakor, az óráig tiszte helyiségben rendes közgyűlést tart, melyre a tagok elnökség részéről ez uton is meghívotnak s minél tömegesebb megjelenésre fölkértenek.

— **Kivágás.** Kozarek m. hó 29-én utazott Csáktornyan keresztül Varasdra ahol szomorú tisztelettel teljesítette. Zendraj György vargát akasztotta fel, a ki a múlt évben 84 éves öreg anyját meggyilkolta s kirabolta. Zendraj kegyelemért folyamodott, de ő felsége elutasította a kérvényt.

— **Kritikus nap.** A legközelebbi kritikus nap e hó 5-én lesz a híres Falb ósllata szerint; még pedig csak harmadreadt. Februárban még egy napot, 19-ikét jövenlel kritikusanak; ezt az elsőrendű veszedelmes napok közé vette fel Falb.

— **Az alsóvidoveci önk. tűzoltó-testület** saját pénztára javára 1890. évi február hó 5-én a Dominics Ferencz-féle házban tánc estélyt rendez. Belépti díj: személyenkint 50 kr., családjegy 1 frt. Felülfizetések közszönettel fogadotnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor. Jó ételek és italokról gondoskodik a leend

— **Az alsó-domborui önk. tűzoltó egyesület** 1890-ik évi február hó 8-án saját pénztára javára a helybeli nagyvendéglő termében zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj személy-jegy 50 kr. Családjegy 1 frt 20 kr. Felülfizetések közszönettel fogadotnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor.

— **Csasztreghen** — Kurbauer György vendéglőjében — múlt hó 26-án, a 10-ai kath. népiskola avára tartott táncvagyalom, oly fényesen sikerült hogy min enfelől ez fujja a szót: „Még Csasztreghen mulatsággy sohsem sikerült t.” Nem is c-oda l hiesz a környék intelligentiája — kevés k-vétel-

lel — mind ott volt, az izlésesen diszitett s fényesen kivilágított táncteremben reggelt 6 óráig. Ott voltak: Dr. Stanovszky Nán dorné, Özv. Baký Gáborné, Marton Palmé, Kiss Lászlóné, Németh Adámné, Kardos Palmé, Soós Józsefné (Baksa), Bendekovits Ferenczné (K.-Kutas), Horváth Antalné (K.-Kutas), Vadász Vend Iné (K.-Ujfalu), Beló Ferenczné (K.-Ujfalu). Továbbá: Szmodis Krisztina, Szabó Anna, Németh Juliska, Fehér Anna, Kardos Vilma, Berta a Margit (P. Kozmadombja) Horváth Terka (K.-Kutas), Schilldorfer Vilma (Z. Lövő), Soos Terka és Lina (Baksa) stb. kisasszonyok. Hölgyeink oly vigan töltötték az éjjet, hogy méltán megérdemlik a dicséretet. Minden kinek a jó kedv, vidámság sugárzott arcáról. Ezen vidámság még szünóra alatt sem hanyatlott. Szünóra alatt a helybeli osztálytanító jól sikerült humoristikus versek szavalásával mulattatta a vendégkoszorút, kik a szavalónak tapokban nyilváníttak elismerést. Ezután következett — a vendéglőné által — ez alkalomra, csinosan diszitett két torta kijátszása, melyek közül egyiket Horváth Terka k. a. a másikat Szmodis György nyerték meg. Mindketten a vendégkoszorúnak kelvesskedtek vele. — Felülfizettek: Dr. Stanovszky Nándor 1 frt 50 kr. Sándor János, Bagány Ferencz, Farkas Károly, Orbán Árpád 50—50 kr. Farkas Péter 40 kr. N. N. 30 kr. N. N. Bendkovits Ferencz 20 kr. Orbán Károly, Vadász Vendel 10—10 krt. A felülfizetők fogadják az iskola nevében meghálál-abb köszönetlincet. F.

**MEGYEI BŐVÜD HIBEN.** Kinevezések. A zalaegerszegi királyi törvényszékhez Szupics Antal jegyzővé, a nagykanizsai kir. járás rőssághoz Pataki Gyula aljegyzővé nevezetett ki. — A sümegi polgári önkép-zőkör m hó 18-án tartotta bajját, mely a könyvtár számára 30 frtot eredményezett. A koshthelyi gazdászok bája m hó 18-án tartott meg. A felülfizetésekből 150 ft jött be a szélelyegyet számára. — Takács Gábor nábrádfai földműves fiával egy nagy szál fát döntögetett az erdőn. A fa ledőlt, de Takács lábára, melyet eltört. Élet halál közt lebeg. — Simon Varga Istvan legrádl köst mult hó közepén az ugynevezett fekete híd nál hklva találták. Ittas állapot-ban történt meg vele a baj. — Nagy Kanizsáról mult hó 23 án 17 tagból álló küldöttség tisztegett az gazdaságtyminiszternél a kir. tábla érdekében. A küldöttség vezetője Svastics Benó főispán ur volt, aki hatáso beszédben ajánlotta a miniszter ur figyelmébe N.-Kanizsa emékiratát. — A sümegi népbank m. évi forgalma 712172 frt, nyeresége 3909 frt. — A o brendeki takarékpénztár mult évi forgalma 1778492 forint.

**IRODALOM.**

— Felhívás. A „Technologiai Lapok” megindításakor azt a célt tűztük ki, hogy a hazai és külföldi nyersanyagok és gyártmányok szakszerű megbeszélésével és a több iparágak művelési módjainak, szerzvényainak és segédgépeinek tárgyas ismertetésével mi is támogatás s serdülő magyar ipart abban a versenyben, melyet a külföldi kiter-lett iparvált folytat. Ezen cél eléréséért folytatott munkálkodásunk közben kiváló gondot fordítottunk arra is, hogy olvasóinkat az iparmuzeumok, műszaki és iparos oktató intézetek czélgárói és működéseről, az iparkiallításokról, a szakirodalom újabb termékeiről, valamint az újabb szabadalmazott találmányokról tájékozzuk. Az elénk tözött nemes ozél érdekében, ügybarátainkat, szakír-sainkat, iparosainkat, szaktestületünket és egyle-teinket, szóval mindazokat, a kik műszaki és ipari ismeretek és tevékenység iránt érdeklődnek, isme-telve kérjük, hogy a „Technologiai Lapok” fenttar-

tásához és gyarapodásához tevékenyen hozzájáruljanak és felajánlatunknak minél több hívet sze-rezzenek. Taborszky Ottó a m. kir. technologiai iparmuzeum igazgatója, mint a „Technologiai Lapok” szerkesztője és kiadója.

— Megrendelési felhívás. Nevezetesebb bűnesetek a budapesti kir. törvényszék levéltárából. Szerkeszti: Kossuthy Géza budapesti kir. törvényszéki bír. E cím alatt megjelenő vállalat második kötete a következő nagyerdő bűnesetet tartalmazza: A belgrádi fejedelmeg-yilkösség 1868 június 11-én. Tartalma: I. A merénylet. II. A belgrádi vizsgálat. III. A vád-lottak elfogatása. IV. A vizsgálat V. Szembesítés a Duna közepén. VI. A végtárgyalás. VII. Az első ítélet. VIII. A kir. tábla ítélete. IX. A kir. Curia ítélete. Ezen bűneset a magyar o vasóközön-seget azért érdekli közelebbről, mert Karagör-gyevits Sándor hercege, Szankovits Fülöp és Trifkovits Pál Magyarország in hosszabb időn át tartózkodó szerb alattvalók eleni per, Budapesten, a városi törvényszék előtt folyt le és biratott el. A kiváló szakférfiu által szerkesztett vállalat támogatását kérve, megjegyezzük, hogy e kötet szintén teljes egészé fog kepezni és hogy előfizé-tési ára 1 frttal van megszabva. Az 1889 nyár folyamán megjelent „Nevezetesebb bűnesetek” I. kö kötetére szintén fogadjunk el még megrende-léseket és pedig az eredeti előfizetési ár érvény-bentartásával — 1 forintjával. Az első kötet a következő cím- és tartalommal jelent meg: Erny György meggyilkolatlása 1875. augusztus 11-én. Tartalma: I. A bűnyen. — II. A gyauo. — III. Az első nyom. — IV. A vizsgálat. — V. A vádlottak: 1) Kocsynszki László. — VI. Vád-lottak: 2) Ridai József. — VII. Az ellenétek. — VIII. Az újabb ítélet. — IX. A végtárgyalás. — X. Az ítélet. Lempel R. (Wodianer F. és Fritj) es. es kir. udv. könyvkereskedő kiadóhivatala Budapesten, Andrássy ut 21. sz. alatt.

— „Az én Ujsgazom”, Bendek és Pósa ez évben megindult új képes gyermeklapjából vezetik a 4. és 5. számot, melyek szintén önenk igen jók, hogy a szerkesztők teljes tudatával bírnak fontos hivatásuknak, s melyek érthetővé teszik a lapnak szinte hihetetlen nálunk példála-nál álló elterjedését. A 4—5 szám, ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében, melő társait képz-i, sőt sok tekintetben felül is mulja az előbbi 3 számot, melyekkel a szerkesztők utnak indítottak e vállalatukat. A két szerkesztő a legkiválóbb magyar írók támogatják dolgozataikkal. Előfizetési ára egész évre 4 frt, felévre 2 frt, negyedévre 1 frt. — oly csekély összeg, hogy nincs mit odál-koznunk, ha a lap rövid fennállása dacára is a legnagyobb mértékben van elterjedve s hogy meg-most is érkezen az előfizetések. (Kiadja: Singer és Wolfner cég)

— (A het.) Kiss József új társadalmi és művészeti közlönye, melyből a mutatószámot rend-kívüli érdeklődés-el fogadja a közönség, hogy minden példánya elkeit s új kiadást kellett ren-dezni belőle: az 1, 2 és 3 száma a mult hete-kben jelent meg. Már köső kiállításán meglátszik, hogy a lapra kiadja nagy gondot fordít s költés-et nem kímél. A czimlapok díszítményképét áraj-zolntva s alatta a czimképet a modern technika szinonánál állította ki. E kép hétről-hétre vál-tozhat fog. A füzetek tartalma egész sorát adja a magvas és vonzó olvasmányoknak elsőrangú ma-gyar írók tolaból. Ajánljuk olvasóink figyelmébe e derek vállalatot. Előfizetni (egész évre 10, fel-évre 5, évnegyedre 2 frt 50 krjával) Budapesten, V. Akademia-utca 4. sz. alatt a kiadóhivatalban lehet.

**KÖZGAZDASÁG.**

„The Gresham” életbiztosító társaság, mely több mint 25 évi iteni működésénél fogva teljes polgarjogot nyert, előzettsége és szabad-ellvű lteléséle miatt pedig mindinkább tért hódít, 1888/89. évi működése minden irányban tekinté-lyes haladást tünet ki. Említésre méltó, hogy a „Gresham” ezidén is teljes figyelmét a tartalék-alap gazdálgatására fordította, mely ez által ismét 3.956,563 krttalak gazdagodott és jelenleg több mint 106 millió frankra rug A társulathoz az utolsó év alatt 5923 biztosítási ajánlat nyujtatott be 49.069,600 krt értékben, melyek közül elfogad-tott 5140 drb. 40.748,650 krt biztosítási ösz-szeeggel. A díjbevétel a visszbiztosítási díjak levonása után 15.050,885 krt 52 cts ra rug. A kamatszámia-mérelge 4.277,633 krt 34 cts. mot tesz, miáltal a tár-saság évi jövedelme — a díjbevétel hozzászámításá-val 19.328,518 krt 86 cts. ra emelkedett A társa-g az elmúlt év folyamánban 8.515,351 krt 56 cts.-ot utalványozott oly követelések klytán, melyek élet-

biztosítási kötvényekből eredtek. Az összes eszelekvő vagyon az üzletév végével 106.578,528 krt 96 cts.-ra rugott. Tőkebefektetések: 1.774.504 krt 27 cts. a brit kormány értékeiben, 589.819 krt 79 cts. az india és gyarmati kormányok értékei-ben, 13.626.873 krt 64 cts idegen államok értékpapiraiban, 1.734,190 krt 10 cts. vasuti részvé-nyek, elsőbbségek és garantiáltak, 48.927,020 krt 31 cts. vasuti- és egyéb kölcsön-kötvényekben 16.365,280 krt 52 cts. a társaság ingatlanai-ban melyekben a társaság bécei és budapesti házai bennfoglalatlának, 8.832.044 krt 35 cts. jelzálog-ban s különböző értékekben 14.778,798 krt 98 cts.

**CSARNOK.**

**A császár képe.**

(Vége.)

Amig gondolatlan aprított ez ellenség sorai-ban, elküti magát az egyik képbámuló menveeske: — Ni a Tamás bátya. Ejnye gyujjék csak idebb Galló uram! — Mi a te? megyek no, megyék. — Nézze csak komám uram, ront neki a Petri Istókné — de hiszen maga ugys látta a veronai garnisonban. — Meghiszen azt Jutka — — Aztán ilyen, úgy-e mondja? — Ilyen, ilyen, és persze egészen ilyen. A Bökhem is odakerült egyvel. Jó napot Tomás gazda! No magának is hagytam am egyet. — Mi a, nekem? Tyú azt a parittyadoból nagyapádat, meg nekem is mered azt kinalni, adta zsidója. Hat nem ösmersz? — Dehogy nem! Kend Galló Tamás, nagy paraszt, újságot nem oíva, mert iskolát még csak pingalva sem látott. Ha olvasni tudna, megvenné azt a képet. Amelyik ház híjjával lesz ennek a képek, annak jsi. — nagy háboru lesz! Nem fél Tomás gazda? Pedig ha a Panna asszony ... — A feleségem? Hol van? rémült el Galló uram. A búcsu, Tomás gazda. Deissen megmutatom én, hogy ki az ur a háznál. Nagy porfelhő vonult be a faluba. Előszörül eszeveszettül rohant a tömeghez a rikácsoló gyer-mekesleg: jönnék a bucsusok Vasvárról! Csak-ugyan. Már hallatszák a Panna asszony hangja: „Szent Mária édes anyánk” s utána a bogádi asz-szvonok éneke. Elűt az Ostoros Pali hozza az új Mária-zászlót. Tamás gazda gyorsan sőhajja idomította a Panna asszony fennebb idézett szavait s ellá-balt hazra. Nem sokáig volt egyedül, egyszer csak he-toppant Panna asszony. — Adjon Isten gazdám! Jól vigyázzott-e, kikeletke-e a csirke, a Miska kakas lába meggyó-gyult-e, megelett-e a Rózsza? — No de menem meg a Petri Istóknéhoz, meri bizonyosan kíváncsi lesz, hogy miről szolt a szent tanítás. Nem sokáig maradt oia. Már a pitvarban oldalba rugta a Tisza kutyát, elkezdett dörögni, s rátámadt pogányul a hűledész Tamás gazdára. — Hat ezt a képet miért nem vette meg kend? szerelmes Jézusom! Az egész faluban min-den házban ott czárazza a tükör vidékét, csak az enyémben nem. — Ilyen becsületes, jóképü emberre haragszik kend! — Az ördög vigye az örökös haragját! Tamás gazda meggyőződött a Bökhem szá-vainak az igazságáról. A háboru kiűtött a császár képe-miatt. Eszébe jutván a néhai talian íras-tudónak mondása: „dörgés után megered az eső”, igyekezett is megkötni a békét oly fűteléssel, hogy a „császár képét” megszerzi. Azóta ott függ a Kossuth képe mellett. Tamás gazda azt hitte, hogy haragudni fognak egy másra, de olyan szép békességben meglérnek, hogy gyönyörűség nézni. Az a sztagon elmondott szavait azonban imi-gyen formulázta: — Ilej, ha temetőben látom a feleségem keresztjét, háboruba szállnék az ördögöl!

BELLOSITS B.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
F. MARGITAI JÓZSE

**Urednička pisarna:**  
Glavni urednik, bratstva brata, ljevo  
na kandijskoj. — S urednikom  
moći je svaki dan govoriti med  
11 i 12 rurom. — Sve pokliče  
tude se sadržaja novina, naj  
se pošilja na ime Margitai  
Jožefa urednika vu Čakovec.

**Industrijetvo:**  
Knjižara Pischel Filipova kam se  
predjela i obanane pošilja.

# MEDJIMURJE

**Predplatna cena je:**

Na celo leto . . . . . 4 fjt  
Na pol leta . . . . . 2 fjt  
Na četvert leta . . . . . 1 fjt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal  
računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.  
Izlazi svaki tijeđen jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Štićenik: „Medjimurskoga podpomogajulega činovničkoga društva „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, „Doljno-Medjimurske sparkasse“  
i „Podpomogajulega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

## Influenza.

Spomoinamo se i mi malo od toga zločestoga, influenza -- drugač ruski katar — zvanoga betega, koj vezda po celim našem orsagu harači. Ne čuva on niti bogitoga, jakoga, zmogućnoga, niti siromaka, slaboga, niti maloga, niti pak staroga. Vu tem betegu ležiju ve prosti težaki vu slamanatih posteljah, kak znojni hercegi i cesari vu palačih svojih. Ov beteg se je tak rezširil, da hara i ne samo pri nas, nego vu čeli Europi.

Visoki ministerium nutrešnjih poslah je jednu naredbu rezposal, vu kojoj opiše ov beteg i vu pažnju preporuča občinstvu, kak je treba činiti, da se občuva ljudstvo od toga betega i da se prepreči rezširenje istoga betega.

Influenza je spodobna k jakomu kataru, koja se s 2—3 danah trajućom jakom zimicom počme; moć tela prepadne, pomalem pak nazaddojde i redkokrat betežnik i tak zvane „auslage“ dobi. Influenza more vu drugo felo betežtvo preiti, i to: 1.) Vu žaludečni lo!, kada betežnik bluva i nikaj mu nejde vu tek. 2.) Vu prsobol i očni beteg. 3.) Vu tiskanje po celim tēu

Ov beteg nije jako pogibeljen, ali ako k njemu plućni beteg dojde, onda more i jako pogibeljen beteg znjega postati. S aki more ovo betežtvo dobiti, ali najbolje oni, koji su slabi i betežljivi, a prem koji vu prsnim betegu trpiju. Orsački izbor zdravstvenih poslah veli, da se nije moći od toga betega čuvati, ar kak se veli, je vu zraku, pak ga svaki more dobiti, koj je k tomu prikladen. Ali ipak treba se čuvati od prehladjenja, od neurednoga življenja, od vnogo pitvine i jestvine.

Zato ministerstvo poleg tolnačenja ors. zdravstvenog izbora preporuča svakomu, a prem decam i starcem, da se marljivo čuvaju od prehladjenja i naj vu pilu i jelu moru držju. Jako je važno, da je vu sobah dober i čisti zrak, zato treba hiže čisto držati i uredno luftati, ali paziti, da bi se gdo vu njih zbog toga prehladil.

Osobito pak oštro treba, da oni, koji su vre jedenput imeli influenzu, po ozdravljenju na se pazija, ar ako po drugi put opadnejvu vu tej beteg, onda moreju lahko vu otečavaću okolnost dojti sa svojim betegom.

Viaoko ministerstvo preporuča občinstvu, da za siromake vuredjuju tople sobe, i da je s toplom hranom podvoriju. Nadalje, da se za siromake betežnike doktorski pomoć priskrbi. Ako se vu občini influenza rezširuje, treba škole zapreti.

Ovo zadržava vu kratkom ministarstva naredba, koju i mi preporučamo poštuvanim našim čitateljem!

## Bubinki.

Prošloga leta je mnogo ljudih vu Medjimuru vu bubinkah bolovalo, od kojega betega su mnogi vumrili ili drugo kakovu telesnu falingu dobili; pak zato mislimo, da nebude škodno, ako nekaj od toga pogibeljnoga betega napišemo, da se naši čitatelji stim betegom malo spoznaju.

Beteg „bubinki“ se je oko 512 leta presešil k nam iz Azije i to najedenkrat vu tolikoj meri, da je bilo vreme, kad je taj beteg vu Talijanskom orsagu skoro cele varase uništil tak, da se je na vulciah drugo ne moglo viditi, kak sim tam beteći psi a na vel kih i širokih pašnjekih čredobrez pastirov.

Znakovi bubinkov su bili: O i su prečerenile a lice oteklo a za kratko vreme su celo telo mozoli posipali a onda nepodnosljiva vručina, od koje je človek fantaziral i za koji den življenje svršil.

Vu Konstantinopou je taj beteg oko 568 letu tri mesece trajal i toliko ljudih pomoril, da su već na cintoru neimali mesta za mrtve, nego su je morali na ladjah vu sredinu mora voziti.

Vu Europi su se bubinki vu šestnajstom stolēcu (1560) opet pojavili i prek poldrugi milion ljudih vu grob strovalili. Od deset ljudih ih je osem sigurno dobilo bubinke; od ovih osem, sedem ih je sigurno vumrlo a osmi je ili oslepil ili kakovu drugu falingu na telu dobil.

Čeki su znali na put stati tomu betegu po stanovitom cepljenju. Drugi evropski narodi nesu za to cepjenje hoteli znati, dok nje jedna englezka gospa začula, da vu Grčkoj zemlji jedna ž na bubinke cepi, koja je pri tom cepljenju svakojake copije delala. Njezino delo sastojalo se je: da je na čelo ili na bradi križ vrezala i onda s orehovim uljem namazala i rekla je, da je to nju Marija naučila.

Premda je to cepljenje s velikom boli bilo skopćano, zato je ipak ta englezka gospa svu svoju decu povrgla tomu cepljenju i nagovarala englezku vladu, neka bi to poku a'a na nekojih ljudih

Vlada je to pokušla naprije na restanti a za kratko vreme sa najveća gispoda dopustili svojoj deci bubinke cepiti. Kas je je jeden englezki biskup društvo ustrojil, kojemu je bila zadaća cepljenje bubinkah po Europi širiti a on sam je i vu cirкви s prodikalnice ljuda nagovaral, neka to hasnovito vraćenje nezamariju.

Vu Nemačkoj zemlji si je prvi dal bubinke cepiti herceg Štaremberg i Fridrik, hannoverski herceg. Tu pelju je nasledu vala Maria Terezija, koja je sebi i svojoj deci dala bubinke cepiti.

Od takvoga cepljenja najduže su se Francuzi zadržavali dok nije jedan doktor prek dve to jezero frankov obečal onomu,

koji bi mu dokazal, da je takov človek kojemu su već bili ucepljeni bubinki, dobil takov beteg i to je bil zrok, da su svim diakom soldačke škole bubinke ucepili.

Posle toga su doktori mnogo o toj stvari premišlivali i pisali, dok su napokon uvidili, da se jedino s cepljenjem mogu bubinki zapčediti.

Sada je već cepjenje bubinkah zakonom zapoveljano, zato nemoremo dosta preporučiti voditeljem neka na nikakov način nezamariju svojoj deci bubinke dati cepiti, jer na taj način svoju decu od takove pogibelji oslobodiju, koja bi jim decu prije vremena ili vu zemlju spravila, ili za celo življenje neosobnini za delo napravila.

VRACITELJ.

## ZABAVA.

### Jedna mati iz puka.

(Istinita pripovest).

Sveću budem ti na oblok postavila, Gottfried, dok domu dojd s

Ne je potrebno, mama, odgovori malo nesigurnim glasom, jeden mladi detč, držeći vu ruki kvaku od vratah; Big zns, nē je potrebno. Poznam puta i vu tmici, te je moguće, da bude već kesno, dok domu dojem.

Nē, nē sinček, put je zločest, te bi mogel pasti vu kakvu jamu. Takov komadić sveća nje je svet. Na obloku bude svetlost, moreš na nju računati.

Gottfriedova mati stanovala je na morju, vu jednoj maloj hiži postrane vultice, sastojče iz jako zločestih zidinah. Bila je siromašna dovica jednoga matroza, petero dece odhranjivala je i uzdržavala sama, vu ostalom marljiva i sirova, ali je uvēk veselo čudi bila ta stara žena. Prala je rubje za siromake, za težake pri fabriki, matroze i ibare, i to je jedna zasluga bila, čim se vu istinu vnogo morala truditi siromaka mati Cameron. I vezda je poleg uje stela jedna velika kosara snežnog beloga rubja, gla je vu temnoj vočeri najstarega sina odpravljala s doma. Gottfried bil je osemnajst letni mladić, punoga, črtjenoga obrasa.

Samo da nebi tak nemiren bil, znaa bi reći mati mu, ar mirnost i strpljivost nesu bile najbolje strani Gottfrieda. Jako dobro volju je imal k morskomm življenju, a mati ga pak ravno od toga hotela občuavati, ar jedna za uvēk oddajala dovica, matroza dobro je znaa, s kolikom nevoljom mora se boriti jeden mornar.

K osebinam sina spadala je i ona, da se je včter jako kesno domu vračal.

Nekaj nebi činilo, misla bi dobra mati, da bi samo drugič bilo dobro. Ali je većput potojno držtalo, da bi ožel takov po-

stati, kak su Pielerova detca, koja uzorko-  
tomu da su od bogatoga oca bila, nē je od  
nje hasna bilo, te su mnogo bedastoće po-  
činila. Ipak si je sina vrlo ljubila i gđa je  
ovak pred njom stal, oči materine bliskale  
su se s radosnih r-tkov. Samo se na doh-  
ro obrni, mislila je, gda je odišiel, pod stare  
dane budem imala jo- dobru podporu.

Zatim je na oblok postavila, da svēti  
daleko na morskoj obali, vreme je prohodjalo,  
mati dovršila je svoj posel, sela si je na  
jednu ladiu, te je po nekaj, do p'la dre-  
mala; gda joj sin nit za jednu vuru ne je  
još došel, legla se je i zaspala, sve a go-  
rela je, več je i sunce izišlo, ali Gottfrieda  
uvek još neje bilo domu.

Kajviše protivno, on je ravno tu noč  
izebral, da ostavi za naveko materinu hižu,  
zavolil se je hižnoga života, uveke koreči  
obraz matere več mu se neje dopadal. Gojil  
je uhanje, da bude negda bogat ili barem  
vrsten mornar. Po njegovom odlasku v jutro  
genulo je jedna velika ladja, na koju se je i  
on kakti matroz podsl. S ovom ladjom do-  
spel je na morje, gde je onda zevsim novo  
bezbrizno življenje počel.

To mu je boje bilo po volji. Večput  
mu je na pamet došla sveča, koju je ma-  
tu na oblok prđstavila, gta je viher posti-  
gavši svoj vrhunec svetledega turnja visoku  
svetloću spazil, te je z nutra začul još opo-  
minjajuće materine reči, ili povukavši se od  
društva sirovih padušah, činilo mu se, kano  
da čuje one škotske ballade (pesme), s ko-  
jimi mu je mati znala menj-u bratju upavati.

Niti ovi zvuki nisu bili mogući obu-  
staviti ga od dvojbenaoga puta života i k  
domu ga povrnuti. Letu su izminula i on  
je pozabil nutarje opomene zaostavljene do-  
movne i dotinje užnosti. Vu ono vreme  
malo je bilo mornarah, koji bi meru ljubil,  
nego s tim više njih p'čamši od kapitana  
dole do zadnjega, koji su zestoko vino nau  
sve cenili. I Gottfried je tak, kak su i  
drugi. pil. Razrastel se muškarcem s rokih  
jakih prsih lasi mu premenu su farbu, glas  
mu je duboki i jaki postal. Vu nikakvom  
obziru neje bil dober čovek, nego s tim bolji  
mornar.

Usled toga je s vremenom i Častnikom  
(officir) postal, jeden zmed prvih ljudih na  
ladji „Agamemnon.“

Zaudraj punih mu žepah cekine je za-  
dovoljaval njegovim i zdatkom Morje po-  
stalo mu je domovinom, te bi negda na  
kopno (suho) došel, te je toli zdvojav život  
švil koji nit roditelja nit braće nepozna.  
Imel je prijatelje — on je barem tak  
držal — takve ljudi, koji su to najbolje  
znali, gda je priča zdigel; i prijateljice  
je imel, koje bi briz svakoga porumenjaja  
pr-male dare od njega. Vu tom obziru ne  
je bil skup. Sgodilo se jedenput, da je sve pe-  
neze iz žepa vu naruče jedne bogice izsp-  
pal, koja je mmogrud budi rečeno, lepa  
puca bila.

Vu pogibelji, ili ako je kojoi ladji vu  
pomoć trebalo priteći, med junaki bil je naj  
brabris. Ali tek dober itak neje bil, da b  
nazad bil išiel k zaostavljeni i ti materi.

Izminulo je pet, deset, petnaest let. Iz  
Gottfrieda postal je muž navršivši trideset  
let, muškarec, koji je prečvel najskvareneš-  
mladenacka leta; kojemu je rum toliko samo  
bil, kak detetu mleko, koji je strotitelja  
samo sred kletvah i zakletvah mislil: snda  
je Agamemnom prama englezkim obalam  
plovila, barem su tako držali po jednom iz  
daleka se vidčim svetlečim turnja, koji je-  
dina svetlost bila trost ruko tmiegnog neba.

Premda od vslov amo tamo gonjen, od  
pečinah zbantuvan, Agamemnom odlučuo se  
je boril prama cilju svomu. Svaki se je raz-

veselil svetlosti, pak i Cameron Gottfried  
potvrđujuč s kletvom, da je to povoljno  
svetlost Ai noč je za Agamemnona ipak  
pogibeljna bila; jedna goreća cigara, koju  
je po svoj prilici koja dhičća ruka držala  
pala je iznenadne vu skladište, te su vu  
času po-red nočne tmue podigli se črljeni  
plamteći jeziki:

„Ogenj! ogenj!“ oglašovalo se je na-  
jedenput ze svih stranih prama nebu.

(Dalje sledi.)

Kovácsics J

## KAJ JE NOVOGA ?

### Nove banjke.

Naše nove forintae, kak nam je p-  
znao, nisu prelepe banjke; vno go falinge  
imeju kajti su slike na njoj falingaste  
pak i papir je preslab. Zbog toga budemo  
nove forintae dobili. Vu Beču e vre de-  
laju. Papir bude lošiji i akšji, a slike budu  
lepše. Bar bi jih vno go imeli!

### Pipa kakti vmoritelj.

Major M kloč zvanil točevajski stanov-  
nik je strahovito dokončil svoje življenje.  
Smrt mu e njegov najbolši prijatelj, njega  
pipa zrokuvala. Major je lakve pu čal do-  
vu pivnicu. Kak i kak ne, poskliznul se  
je i tak nesre no opal po stengi, da mu  
je pipina čev, koju je vu vusti imel, vat  
predel. on za nekoliko minut vumrl. Vdo-  
vica njega i petero dece se p'ate za njega.

### Pijane ženske.

Vu Nograd varmegiji je takva navada.  
da i ženske rade vino pjeju (To je i pri-  
nas vu Medjimurju navada, ali naj bude samo  
med nami re čuo, da nebi i drugi to zeznali)  
Kak smo rekli, vu Nograd varmegiji, i to  
vu Ripp zvanio občini se je pripetilo 14-ga  
pr šoga meseca, da su vu gustavanja fest  
plesali i pili žganica gosti i svati, pa med njimi  
i žnske. Koje se do kraja napila, nju su po-  
zovići prijli pak vu komoru odnesli. Pet  
jih je vra bžilo vu komori a jednu nisu  
mogli iz med njih vu jutro izbuditi, sr se  
je tak napila, da je pijana na drugi sve-  
t došla. Vumrla je od žganice.

### Strahoviti cin.

Vu Opotnc zvanom mestu (Štajersk.)  
su Klinc Opotna zvanu bogatu gospu vmor-  
tili. Vmoritelj bio je 19 let star. Kropnu  
Vinca zvani dečak, koj se je v noći ptegnul  
vu sobu Klinc Antonje, pak joj je s  
sekiom glvu presekel, da je zirota tak  
vumrla. Vmortej je 15 fto v naš i pr  
gospje, koje penaze je k sebi vzel, pak vušel.  
Več su ga vlovili.

### Lepa nagrada.

D. Rozsieska Kalman na e varmegije  
kr. školski inspektor je onim medjimurkim  
navuči eljem, koji su decu vu magjarskim  
jeziku marjivo vučli i onim školskim decam,  
koji su se magjarskoga jezika marjivo vu-  
čili: 712 frtov rezdeli. Ove penaze su var-  
megija, prvo magjarsko osigurajuće društvo  
i druga gospoda darovali (med njimi gospo-  
da Hirschleri iz Medjimurja) za naše navu-  
citejje i za naše dijake.

### Pogazila ga je električna mašina.

Vu Budapeštu po vultici, na sinjah  
jedna nova mašina vozi ljudi po var.šu. Ovu  
mašinu munja (po našem jeziku strela) gon-  
i. Tak tiho ide ta mašina, da ju nije čuti  
drugač kad se približava, nego da na nju  
stojeći jeden voditelj zavoni. Voditelj je  
27-ga januara pozabil s zvonom zuanenje

dati, pak je mašina Kočkorak Mihalj zvano-  
goga šlovaka, koj je prek puta hotel iti, tak  
nesrečno pogazil, da je za 2 vure vumrl. To  
se zna, voditelja mašine su taki na policaj  
odpeljali.

### Krvavo pripeenje.

Pr šti tjedan je vu Nemetlagu, vu ve-  
lkoj oštariji bal bil, na kojem je i Szebeni  
Ludvig vahtar nazočen bil. Jako se je dobro  
zabavjal, počel je piti i do polnoći se je i  
fest napil. S mešinom glavom to mu je  
došlo na pamet, da bi dobro bilo, ako bi  
mu puška tam bila, pak bi ju on na balu  
spružil. Kak bi se tancari preplašili! Hajd  
ite dno, donese si pušku vu bal, pak ju  
hoće spružiti. Prijatelji njegvi opazivši to,  
hoteli su mu pušku iz rukah zveti, pak su  
se zbog toga s njom nacukavali. Med tem  
se je puška spružila, pak kruglja Mohler  
Ferenc zvanoga poljodjelca tak nesrečno po-  
godila, da je vumrl. Szebeni Ludviga su iz  
bala vu rešt odgnali.

### Mladi vkanjivci.

Vu Budapeštu pri poštu spazili su, da  
vu jednoj knjgi postarske šparkasse falsifi-  
cirani stemplini su. Policaj je friško našel  
vkanjivce. Grosz Daniela zvanoga težaka tri  
s ni, jeden 17, drugi 14, treći 10 let stari,  
su iz stare liste doli vzali stempline, pre-  
czah je i skup skellli, tak da je teško bilo  
oznat. To trudno i mudno delo se jim je  
i zplatio. Tri tjednov dugo su si 35 frtov  
priskrbeli. Ali nazidnje se je huncvutarija  
zoznala, pak jih je pošta sudu prekdala.

### Veseenje.

29-ga o. m. je Kozarek ora. bahar  
iz Budapešta prek Čakovca vu Varazdin  
putaval, gde je Zaudraj šoštara obzivil.  
Zaudraj je svoju 84 let staru mater vmoril,  
pak ju porobil, tak si je galgu zaslužil.  
Zaudraj je Nj-govo Velicanstvo prosil za  
milost, ali k alj ni mu je kaštigu odпустиł.

### Dragi križ.

Nadvjvodkinja Klotilda je székesfe-  
hérvarskomu biskupu pklonila jedan lepi  
križ. Prošloga leta je biskup vumrl, pak  
je za'o n dvovjvodkinja Klotilda prosila  
Čairákya Bélu fšipana, da bi na licitaciji  
nazad kupil za nju križ. Ali licitanti su  
se tek tgalji za njega, da je fšipan moral  
500 forintah obećati, ako je hotel križ  
kupiti.

### Kralj i čuhaš.

Jeden čuhaš je nakanil kralju k no-  
vomu letu lepi dar pkloniti. Pak je na-  
pravi jednu lepu čuhu za kraljevu vnuč-  
ku Na go eru je ovo napisano: „Domače  
d loč a na hrbtu: „Ljubav domovine.“  
To delo budu naprije pregledali doma i  
čuhaš, a onda budu kralju poslano.

### Tolvaj mrtvogobudil

Vu Austriji vu jednom selu je jed-  
noga trgovca žena zbe ežala, i za kratko  
vrem- tak zvun sebe poslala, da su svi  
m šliti, da je vumrla i odnesli su ju vu  
cinto sku hižu. M š je zapov- dal, da nikaj  
nesmeju znje doli zeti, niti prstan, niti  
ori- gle. To je saznal jeden nevaljanec, pak  
se je po noći vu komoru vkral i mrtvo  
te o hotel obk a ti. Ali jednoga p stana je  
ne mogel doli vzeti, pak je zato nakanil  
prst odrezati. No čudo! kak je on prst  
vr- za', žena zakriči, a tolvaj se prestraši,  
pak pobegne. Žena je samo zamrla. Ona  
su lepo stane i ajde doma. Doma se vrata  
bila zatvore a. Žena zvoni a služkinja došla  
odpirat, pak pita što je? Ja sam, domača  
go-pa. Cela hiža se je prestrašila. Ali ka-  
kova je prije bila žalost, takova je sada  
nastala radost. Zenin muž bi jako rado  
saznal za toga tolvaja, koji mu je ženu od  
smrti oslobodil, ali ga i sud išče, kak  
smel mervte bantuvati.

**Car ruski Sandor.**

Sandor, car ruski se je spominal s jednim Francuzkim gosponom, pak kad su e rasihi, ruke su si dali, na što je Francuz ovak rekel: Vu toj ruki leži europejski mir. Na to odgovori Sandor: Ako od moje ruke mir zavisi, onda budite osvedočeni, da nebude boja, dok budem ja živ.

**Nekaj za kratak čas.**

Ljubav žene.

Jeden tovaruš nije prav veruval ljubavi svoje žene. Da se osvedoči, jeli ga tovaruška ljubi odlučí, da se bude obesil — dakak samo iz šale. On napravi iz slame velikoga kranjca (deds) obleče ga vu svoju navodnu vsakdašnju opravu, črne mu na glavu larfu, koja mu je bila spodobna, pak ga odnese na najža i obesi ga vu jednom kutu, a on se je pak za rafaug skril, gde bi mogel dobro štiti kaj bude žena rekla, njoj pak je pred nekolicimi minutami prije na znanje dal — pismeno, da se bude obesil.

Na skorom dejde na najže žena s deklom. Gđa je opazila obesenoga rekla je: „To bi bil mogel ov osel več zdavnja vé-niti! Znaš kaj, Marica, mi moramo prerezati vuše (strika); idi v kuhnju i donesi noža, ali neleti preveč naglo, mogla bi opasti. Čuj Marica! Ve sam se zmisliła, da je naš kuhinjski nož jako tup, idi rajši k teci Magdi, pak njoj najpredi pripovedaj našu nesreču, pak onda nju prosí za jeden ošter nož.“ Čekaj Marica! Teca Magdu morti nabuš našla domaj, včera mi je rekla da mora iti denes na seujem; idi rajši k gospi notarišci, najkrajšim putem prek mosta, onda pak črez vrt, ali naj, idi samo č ez putna vrata, pak kaj se za pol vure povrnš. Marica! pitj gospu notarjušicu krek je njezinaj maloj Lindiki, jeli je ozdravil“, pak mi ju pozdrvil. — Čuj Marica, navrni se pojdo v štucun k Simunu, pak mi donesi pol kile cukora... No idi, idi več jenput! —

Tu anda visi — na svilnom pantleku... im bi bilo dobro i kakvo god staro vuze! — — — Kaj me bude stopram sprevod koštal... o ja sirota! Ali naj bu — barem budem opet vezda slobod — — — Aj vrag te vzeli zakričal je tovaruš i skočil je naglo od rafauga naprvo. Žena zavikne i zaleti po stengah — on za njom, ona padue, on takaj — ter su se tak obe-

dva kopitali po stengah, da je sve pucalo. Osvedočiv se tak tovaruš o ženinoj ljubavi, pretiral ju je do vraga. Pak je š i vezla hodi ta žena po svetu, ako je ne vumrla. —

Glád Ferencz.

**Horvatsko-magjarski razgovori.**

**Horvát-magyar beszélgetések.**

Peter. To je cudnovita zima.  
Péter. Ez csodálatos tél.  
Pavel. I ja se čudim tomu; tak je toplo, kak druga vu marcíušu.  
Pál. Én is csodálkozom ezen; oly meleg van, mint máskor márcziusban.  
Peter. Ja si vre premi-lavam nad tem, da bi dobro bilo bundu vu ormar srانيت.  
Péter. Én már azon gondolkodom, hogy jó volna a bundát az almáriomban eltenni.  
Pavel. Fo bi pre rano bi o. Mislim, budemo još jako kuriti morali.  
Pál. Az még korán volna. Gondolom, még erősen kell tütenünk.  
Peter. I to bi moglo biti Ali nebi maral, da bi vre zima minula.  
Péter. Ez is lehetséges volna. Hanem nem törődném, ha már a tél elmulának.  
Pavel Zakaj?  
Pál. Miért?  
Peter. Težko je zbog drv.  
Péter. Nehéz a fa miatt.  
Pavel. To je istina. Negda smo s; lehko drva priskubeli. A ve?  
Pál. Az igaz. Valamikor könnyen szereztük a fát. És most?  
(Folytatják.)

**LOTERIJA.** Bpešt 19. Jan 1890  
**10 37 36 26 25**

**Gabonaárak. — Cena žitka.**

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	7	80
Zab	Zob	8	50
Rozs	HRž	7	—
Kukuricza	Kuruza	5	50
Arpa	Jecmen	7	—
Fehér bab	Grah beli	6	50
Sárga	» zuti	5	25
Vegyes	» zméšan	4	50

**NYILTÉR \***

**Verfälschte schwarze Seide** Man verbrenne ein Musterchen des Stoffes, von dem man kauft und, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echthe, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verliócht bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche der echten Seide, so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Depot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich verwendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei in's Haus.

\*) E rovát alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

**ODGOVORNI UREDNIK**

**MARGITAI JOZSEF.**

99. tk 890.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

A csáktornyai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként néhai Nvák József és neje Kuvolics Anna csáktornyai volt lakosok önkéntes bírói árverési ügyében a nagyknizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbírószág) teütelén levő Csáktornaya községi 143 sz. tjkvb n 193 hrsz. a. felvett 1385 fitra, a 329 hrsz. a. 106 fitra, a csáktornyai 419 sztkvben 311 hrsz. a. 178 fitra, és a csáktornyai 430 sztkvben 310 hrsz. a. 107 fitra becsült ingatlanok s tartozékai 1890 évi március 29-én d. e. 10 óraker a csáktornyai kir. bírószág tktvártában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10 % -át vagyis 178 fit 60 krt készpénzben vagy az 1881. évi 60 t. cz. 42 §-ban előirt óvadékképes papírral a kikiáltott kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan a kir. bírószág mint tki hatóságál 1890. évi január hó 10-ik napján 516 1-1.

**Hirdetések**

5580 tkvi szám 89.

**Arverési hirdetmény.**

A perlaki kir. bírószág mint tki hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kiristárnak Latin Iona Vranovics Imréné jel: Aiso kralyveveci és Latin Mária Kocsis Istvánné jelenleg órségi lakosok elleni kielégítési végrehatási ügyében 138 fit tőke, en nek 1877. január 13 től járó 6 % os kamatai 5 fit 97 kr. végrehatás kérelmi s ezuttal 8 fit 65 krtban megállapított költségek behajtása céljából a nagyknizsai kir. törvényszék (perlaki kir. bírószág) teütelén levő Dunás-nez község 34 sztkvben A 1. 1. 2. 3. 6. 9. 10 sor 46. 47. 276. 859. 2109. 2177. hrsz ingatlanok 919 fit becsárban továbbá az u. a. tjkvben A 1 sor 1433 hrsz. ingatlan 15 fit, végül a domásnezi 419 sztkvben A 1. 653 hrsz. ingatlan 48 fit becsárban Domásnezen a községi bíró lakásán 1890. évi február hó 12 ikén d. e. 10 óraker megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 % -át készpénzben vagy óvadékképes papírral a kikiáltott kezéhez letenni. Verő köteles a vételár 3 egyenlő részletben még pedig az esőt az árverés jogerőre melkedésétől számítandó 8 nap a. a másodkat u. a 30 nap a. a harmadikat u. a. 60 nap a. minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint befizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyjeltleg megállapított árverés feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. tkiy osztályánál s Dunás-nez község előlj. óságánál megtekinthetők. Kelt Perlakon 1889 év október 31-én. 521

**Signurno kučno sredstvo**

jest vré višo godina sveolči poznati i otljubljeni

**Dr. ROSE zivotni balzsam.**

Isti, pomno priprejen iz najboljih, najtkritičkih biljak, djeluje sasna poznatno kod svih ptečkovačih prolavio osobito kod pomamunkanja teka, kiseloz, urizgvaranja, nadimanja, bluvanja, tjelesnih i želučanih bolih, želučanih grčava prepunjeva žlučca jestivim, zasluženja, navate krvi, memorhoidah.

**Velika boca 1 tor., pol boce 50 novč.**

Ovaj se balzsam dobiva v svih ljekarnah Austro Ugarake, Neka se pazi na zaštitno marku.

**Pražki universalni kučni melem**

sigurno i izkušeno sredstvo za liečenje svojih upala, ranah i mozola Sve upale, otekline, otvrdle, uzbuđenja moći je izliečiti za kratko vrijeme: ako bi bila se hrana pak već ognojila u kratko vrijeme ce mozol bez boli izvali i zacelili U kottijcahu po 25 i 85 nč

**Balsam za sluh**

Najtkritičnaje i usljed mnogih pokušia poznato kao najpo-uzdalje sredstvo za liečenje naglušnosti i za nposustavljenje izgubljenog sluha. 1 boćica 1 frt.

Glasno skladiste B. Fraeger u Pragu Br 205 - III Ljekarna „k crnomu orlu“



**Arverést hirdetmény.**

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegye összesített árvtárnak Horváth Mihály és neje Rucsics Francziska juresovezci lakosok elleni kielégítési végrehajtási ügyében 15 frt 77 kr. hátralékos tőke, ennek 1888 évi július 1-től járó 5 % os kamatai 5 % késedelmi kamatok 6 frt 20 kr. perli, 4 frt 20 kr. végrehajtás kárelmi s ez uttal 7 frt 15 kr.iban megállapított költségek behajtása czéjából a nkánizsai kir. törvényszék (perlaki kir. jbiróság) területén fekvő Benkovecz közég 43 sztkjvben A I 64. 101 148 112] hrsz. ingatlanokból Horváth Mihály és neje Rucsics Francziskát illető  $\frac{1}{4}$  rész 92 frt becsárban, továbbá a benkovezci 231 sztkjvben A I 77. 79/a 79/c hrsz. a. ingatlanokból ugyanazokat illető  $\frac{1}{4}$  rész 366 frt becsárban, a benkovezci 240 sztkjvben A f. 123. 179. 187. 243 hrsz. ingatlanokból ugyanazokat illető  $\frac{1}{4}$  rész 257 frt becsárban, végül a benkovezci 255 sztkjvben A f. 172 hrsz. a. ingatlanból ugyanazokat illető  $\frac{1}{4}$  rész 92 frt becsárban Benkoveczon a községi biró lakásán 1890 évi február hó 11 ik napján d. e. 10 óraker meg tartandó nyilvános árverés neifognak adatni. Kikáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékat kézpénzben vagy óvadékképes papirban a kikáltóit kezéhez letenni. Vevo kötelese a vételért 3 egyeselő részletben megpedig az elsőt az árverés jöge öre emelkedésétől számítandó 8 nap alatt a másodikat u. a 30 nap s. a harmadikat u. a 60 nap s. mindegy egyes részlet után a árverés napjától számított 6 % os kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint kifizetni. Ezen hirdmény köbcsárta-áva egyideűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. jbiróság tkvi osztályánál a Benkovecz s Juresovecz közég eol járó ágánál megtekinthető.

Perlakon 1889. év november 2 án.

5471 tkvi szám 89

**Arverést hirdetményt kivonat.**

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sasos Laszlov végrehajtónak Szklepits István végrehajtási szvenvedo elleni 250 ft tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nkánizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő a felső-pusztákov czi 126 tk 16/a hrsz. a. belsőségre a hozzá tartozó legelő és erdő illetményel együtt 410 ft becsértékben a 97/b hrsz. a. 215 ft, 112/b hrsz. hrsz. a. 185 ft, 140/b hrsz. a. 78 ft és 276/a hrsz. a. 140 ft becsértékben az árverést ezenel megállapított kikáltási árban elhendel, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi mártius hó 3-án d. e. 10 óraker a felső-pusztákov czi közég házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % át vagyis 41 ft, 21 frt 50kr, 18 frt 50 kr. 7 frt 80 kr és 14 frt kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 § ában jelzett árfulyammal számított és a 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminsteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikáltóit kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróság nál előleges elhelyezéséről kálított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornya, 1889. évi deczember hó 10-iknapján. A csáktornyai kir. jbr., mint tkvi hatóság. 517

**VII. ÉVFOLYAM.****A csáktornyai takarékpénztárral egyesült önségélyző szövetkezet t. cz. tagjai**

folyó év február hó 16-án delután 3 óraker, Csáktornya

a csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat helyiségében tartandó

**közgyűlésre**

hivatkozva az alapszabályok 20 §-ára tisztelettel meghívatnak.

**TÁRGYAK:**

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A leszámolt II. csoport - és a folyamatban lévő III. és IV. csoporti számadások fölötti határozathozatal és a felmentvény megadása.
4. Az igazgató, 3 igazgató tanácsi tag és a felügyelő bizottság megválasztása.
5. Özvegy Löbl Jakabné kérvényének elintézése.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
7. Netáni indítványok.

Csáktornya, 1890. január 26-án.

Az igazgatóság.

\*) Hogy a közgyűlés érvényes határozatot hozhasson, arra legalább 20 szövetkezeti tagnak jelenléte szükséges, kik 500 törzshatékot képviselnek.

Ha a közgyűlés nem váthatok határozatképesé, akkor 15 nappal későbbre egy új közgyűlés hívandó össze, mely az első közgyűlés tárgyai fölött tekintet nélkül a tagok, vagy törzshatékok szándúra jogérvényes határozatokat hoz.

519 1-1

**A csáktornyai székely muraközi takarékpénztár részvény-társaság**

1890-iki február 22-én delután 3 óraker

saját helyiségében

**IX. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT**

tartja meg, melyre a t. részvényesek ezenel meghívatnak.

**Napirend:**

1. A gyűlés megnyitása az elnök által
2. Az igazgató és a felügyelő bizottság jelentése
3. A zárszámla beterjesztése és a fölötti határozat. A mérleg jóvá hagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása
4. Az elnök, igazgató, aligazgató négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása\*).
5. Netáni indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

**Az igazgatóság.**

\*) 59 §. A tanácskozási s szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivánlatik, hogy a részvényes legalább 20 éves s részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva, és végre hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétesse.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a távollevők által is gyakorolthatatik, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására kü önösen felhatalmazhat, azonban szintén szükséges, hogy az ly megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éve legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találtsassék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

507 3-3

